
TRANSFORMADA DE LAPLACE 

 
Herramienta matemática utilizada para la solución de ecuaciones 

diferenciales ordinarias lineales.  

Características: 

• La solución de la ecuación homogénea y la solución particular se 

obtienen en una  sola operación. 

• La transformada de Laplace convierte la ecuación diferencial en una 

ecuación algebraica en s. Es posible manipular esta ecuación algebraica 

mediante reglas algebraicas simples, para obtener la solución en el 

dominio s. 

 

DEFINICIÓN 
 
Dada una función real f(t) que satisface la condición: 
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donde f(t) es una función de tiempo t tal que f(t)=0 para t <0. Para algún 

valor σ  finito, la transformada de Laplace de f(t) se define como: 
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donde s es una variable compleja y F(s) es la transformada de Laplace de 

f(t). 

 La transformada de Laplace de una función f(t) existe si la integral 

de Laplace converge.  La integral de Laplace ha de converger si f(t) es 

seleccionalmente continua en todo intervalo finito dentro del rango t >0 y 

si es de orden exponencial cuando t tiende a infinito. Se dice que una 



función f(t) es de orden exponencial, si existe una constante real, positiva σ  

tal que la función   
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tiende a cero cuando t tiende a infinito. 

 

TEOREMAS IMPORTANTES 

 

• Teorema 1:  Multiplicación por una constante. 

[ ] )s(FA)t(fA =    

 

• Teorema 2:  Suma y Resta. 

 [ f1(t) ± f2(t)] = F1(s) ± F2(s)                                                        

 

• Teorema 3: Diferenciación. 
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• Teorema 4 : Integración. 
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• Teorema 5: Teorema del valor inicial. 
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• Teorema 6: Teorema del valor final. 
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TRANSFORMADA DE LAPLACE DE FUNCIONES 
 

 

TRANSFORMADA DE LAPLACE 
F(s) 

FUNCION TIEMPO 
f(t) 
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Función de impulso unitario δ(t) 
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TRANSFORMADA INVERSA 

 
Si se tiene una función F(s) racional compuesta por dos polinomios: 
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1) Polos simples: 
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2) Polos complejos conjugados:    
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Por igualación de coeficientes: 
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3) Polos múltiples: 
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Ejemplo: 
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